# 国内成品油油价迎年内第9降



本报讯 (记者 王 颖)11月6 日24时,2024年国内成品油油价新一

均有所下调,其中92号汽油每升下调 0.11元,下调后价格为为每升7.51元。

据介绍,根据近期国际市场油价变化 情况,按照现行成品油价格形成机制,自 2024年11月6日24时起,国内汽油、柴油 价格每吨分别降低145元和140元。此次 调价后,重庆地区92号汽油由7.62元/升 下降至7.51元/升;95号汽油价格由以前

# 加满一箱92号汽油少花5.5元

8.05元/升下降至7.93元/升;0号柴油价格 由7.28元/升下降至7.16元/升。

"此次油价调整是(油价)两连涨 后的下调,调价过后,92号汽油每升下 调0.11元,以油箱为50升的家用轿车 为例,加满一箱92号汽油,将比之前要 少花5.5元左右。"加油站相关工作人 员向记者介绍到。

据了解,今年以来,国内油价已经 调整时间为11月20日24时。

历二十一轮调整,分别为"九涨八跌四 搁浅"。涨跌互抵后,国内汽油、柴油 价格每吨较去年年底均上涨15元。本 轮调价后,2024年成品油调价将呈现 "九涨九跌四搁浅"格局。根据"十个 工作日"原则,下一轮成品油零售限价

本报讯 (记者 陈思言) 日前, 首届"融兴村镇银行杯"男子篮球赛在 江口镇上街芙蓉江健身广场激情开 赛,来自江口镇各村、社区的12支队伍 在两天的赛程中展开激烈角逐。

比赛中,参赛队员们个个精神饱 满、斗志昂扬,团队间配合默契、全力 以赴,防守、抢断、突破、投篮,一连 串动作行云流水、一气呵成。球场边 围满了前来观赛的群众,大家为参赛 队伍加油助威,欢呼声、掌声此起彼 伏,将赛场上的气氛不断推向高潮。

据了解,此次篮球赛旨在积极推进 全民健身运动,丰富群众业余生活,加 强村、社区间的沟通交流,充分发挥体 育赛事凝聚人心、集聚干劲、增强团结 的作用。经过激烈的角逐,银厂村代表 队、下街社区代表队、花园村代表队分 别获得本次比赛的一、二、三名,此外, 比赛中还评出了优秀组织奖3名和最 佳人气球队2支。



### 本报讯 (记者 王 艺)近日,区 公安局羊角水陆派出所开展了"童心 向警,共筑平安梦"警营开放日活动, 邀请区育才小学师生代表们走进派出 所,零距离、面对面体验公安工作,领

轮调价窗口开启。国内汽油、柴油价格

略不一样的"警色"。 活动中,在派出所民警的引导下, 师生代表参观了值班室、户籍室、办案 区及民警生活区。在装备展示区,民警 为大家详细讲解了催泪喷射器、防暴盾 牌等警用装备的性能及用途,同学们通 过摸一摸、试一试、戴一戴等方式进行 体验,近距离感受警用装备的魅力。随 后,民警还现场向学生们讲授了海姆立 克急救法、心肺复苏术以及简单的解脱 技术,拓展急救知识,加强学生们自我 保护能力以及安全意识。

期间,民警还通过现场讲解、发放 宣传资料等方式,结合常见电信网络诈 骗案件,向学生们详细讲解电信网络诈 骗的危害、识别方法和防范常识以及毒 品的危害、如何识别毒品等内容,进一 步筑牢学生个人安全防线,增强学生法 治意识。

此次警营开放日活动,让孩子们零 距离接触公安民警,让"警心"与"童心" 相连,让正义、勇敢、奉献的种子悄悄根 植于心田,为社会繁荣发展、国家长治 久安注入了新活力。下一步,羊角水陆 派出所将持续开展各类安全主题宣传 教育活动,让青少年儿童不断收获法律 知识,为校园安全贡献公安力量。

#### "警心"连"童心" 学生进警营 羊角水陆派出所



## 基于课程标准的小学语文第一学段口语交际教学与评价

刘栩莉

口语交际是小学语文教学任务中 的重要内容,它是学生语文基础知 识、语言运用能力以及思维能力的集 中体现。在小学语文教学过程中,口 语交际教学对于培养学生的综合语 文能力具有良好的促进作用。

### 一、新课标对于口语交际教学工

口语交际是小学语文教学中的核 心组成部分。培养学生的口语交际能 力可以促进其语文核心素养的提升。 根据最新课程标准的要求,小学语文 口语交际要实现以下三个方面的教学 目标:其一,学生要具备表达交流和熟 练运用普通话的信心。小学生要在学 习过程中形成良好的习惯,并且要正 确认识口语交际能力的重要教学意 义;其二,学生要具备认真、耐心倾听 他人表达的能力,并且还要与之积极 交流讨论,勇于表达内心的真实想法; 其三,学生要具备熟练表达自己在日 常生活、学习中所见所闻的能力。

二、第一学段口语交际存在的问题 (一)学生口语表达不标准

我国地域辽阔,各个地区之间的 文化和方言存在不同程度的差异,部 分学生在小学学习阶段存在普通话 不标准、方言口音比较明显的情况。 针对这种现象,小学语文教师应该在 教学工作中加以引导和教育。

(二)学生口语表达不自信、不完整 在小学教学阶段,低年级学生基 础知识积累少,生活阅历有限,在与他 人交流的过程中,经常会出现表达不 自信、内容不完整的情况,这也是口语 交际能力比较低的体现。小学语文教 师应该针对实际情况进行灵活引导, 帮助学生提高口语交际能力。

### 三、基于课程标准的第一学段口 语交际教学与评价的开展策略

(一)关注学生基础字词积累

小学低年级的学生拥有的词汇知 识比较有限,在进行口语交际的时候 经常会遇到不知如何表达的情况。 想要帮助学生解决这个问题,语文教 师就必须在教学过程中重视学生的 词汇积累。

(二)注重引导学生口语表达兴趣

口语交际是具有综合教学功能的 学习活动。学生通过口语交际可以 促进自身知识信息收集整合能力的 提高,还能发展自身的创新意识;另 外,在口语交际过程中,学生的倾听 能力和综合评价能力也会得到锻炼 的机会,学生的语文核心素养可以得 到一定程度的提高。因此,在小学语 文教学中,教师要重视引导学生的口 语表达兴趣,让学生积极主动地参加 口语交际活动,在实践过程中促进口 语交际教学的有效开展。

(三)创设多样化口语交际情境

新课标要求教师灵活应用多种教 学方式,并且关注教学资源和教学情 境的充分整合和利用。对于低年级学 生来说,单一化的理论知识教学并不 能充分调动其学习兴趣,枯燥的理论 知识反而会让课堂气氛变得沉闷。教 师可以通过创设多样化口语交际情境 的方式,将抽象的理论知识具象化,学 生学习起来也更加容易接受。

(四)形式多样,注重实践 多元化的教学方式是优秀教师必

备的教学技能。在小学语文课堂上, 教师可以通过讲故事、演讲比赛、访 问模式、辩论比赛等多种教学方式提 高学生的口语交际学习效率。

### (五)多元评价,促进发展

新课标要求教师开展多元评价教 学,促进学生的综合能力发展。在小 学语文教学过程中,家长对于学生的 教育作用不容小觑,教师要与家长保 持沟通,鼓励家长参与到学生口语交 际的家庭训练中,让其成为学生口语 交际的评价者之一。教师在对学生 进行口语交际评价的时候,不能总是 以单一化鼓励语言为主,应该从多个 角度入手,准确全面地对学生的口语 交际进行客观专业的评价。

综上所述,新课标要求小学语文 教师重视口语交际教学,关注学生口 语交际能力的培养。在小学语文教 学过程中,教师要熟练运用多种教学 手段,引导学生形成语文表达思维, 进而培养学生的语文核心素养,促进 学生的综合能力发展。

(作者系凤溪小学教师)



## 《民法典》侵权编60河

### 189问:饲养动物致人损害的责任承担?

答:饲养的动物造成他人损害的,动物饲 养人或者管理人应当承担侵权责任,除具有法 定的抗辩事由外,不能免责。法定的抗辩事由 是指,能够证明损害是因被侵权人故意或者重 大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。

关联法条:《中华人民共和国民法典》第一 千二百四十五条"饲养的动物造成他人损害的, 动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;但 是,能够证明损害是因被侵权人故意或者重大 过失造成的,可以不承担或者减轻责任"。

### 190问:禁止饲养的烈性犬等危险动物造 成他人损害的责任由谁承担?

答:为确保公众人身安全,只要违反对烈 性犬等危险动物饲养的管理规定,并造成他人 损害的,动物饲养人或管理人就应当承担侵权 责任,没有任何的免责事由可以援引。

关联法条:《中华人民共和国民法典》第一 千二百四十七条"禁止饲养的烈性犬等危险动 物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应 当承担侵权责任"。

#### 191问:遗弃饲养的宠物或者饲养的宠物逃逸, 在遗弃、逃逸期间伤害他人的,应否承担侵权责任?

答:《民法典》第1249条的规定,遗弃、逃逸 的动物在遗弃、逃逸期间造成他人损害的,由 动物原饲养人或者管理人承担侵权责任。故 遗弃饲养的宠物或者饲养的宠物逃逸,在遗 弃、逃逸期间伤害他人的,应承担侵权责任。

关联法条:《中华人民共和国民法典》第一 百四十九条?"遗弃、逃逸的动物在遗弃 逃逸期间造成他人损害的,由动物原饲养人或 者管理人承担侵权责任"。

### 192问:动物园的动物造成他人损害的,动 物园在何种情形下不承担责任?

答:动物园的动物造成他人损害的,动物 园应当承担侵权责任。如果动物园能够证明 设施、设备没有瑕疵,有明显的警示牌,管理人 对游客挑逗,殴打动物或者擅自翻越栏杆靠近 动物等行为进行了劝阻,应尽的管理责任已经 尽到了,那么动物园就可以不承担侵权责任。

关联法条:《中华人民共和国民法典》第一 千二百四十八条"动物园的动物造成他人损害 的,动物园应当承担侵权责任;但是,能够证明 尽到管理职责的,不承担侵权责任"。

#### 193问:在公共场所或者道路上施工致人 损害的责任由谁承担?

答:在公共场所或者公共道路上施工,应当 设置明显的标志和采取安全措施,包括以下几个 方面的内容:一、施工人设置的警示标志要足以 引起他人对施工现场的注意,从而使他人采取相 应的安全应对措施,如减速、绕行等;二、施工人 要保证警示标识的稳固并负责对其进行维护,使 警示标志持续地存在于施工期间;三、仅设置明 显的标志不足以保障他人安全的,施工人还应采 取其他有效的安全措施。如施工人不能证明已 经按前述方式设置明显的标志和采取安全措施, 造成他人损害的,应当承担侵权责任。这里的施 工人,是指组织施工的单位或个人,而不是施工 单位的工作人员或个体施工人的雇员。

关联法条:《中华人民共和国民法典》第一 千二百五十八条第一款"在公共场所或者道路 上挖掘、修缮安装地下设施等造成他人损害, 施工人不能证明已经设置明显标志和采取安 全措施的,应当承担侵权责任"。

### 194问: 窨井等地下设施造成他人损害的责任?

答: 窨井是指上下水道或者其他地下管线 工程中,为了方便检查或疏通而设置的井状构 筑物。其他地下设施包括地窖、水井、下水道 以及其他地下坑道等。窨井等地下设施致人 损害时,适用过错推定原则,即管理人不能证 明尽到了管理职责,就应当承担侵权责任。

关联法条:《中华人民共和国民法典》第一 千二百五十八条第二款"窨井等地下设施造成 他人损害,管理人不能证明尽到管理职责的, 应当承担侵权责任"。

(未完待续,内容来源于重庆星空律师事务所)



民文和自平公法爱教诚友 明谐由等正治国业信善

中共重庆市武隆区委宣传部 宣 重庆市武隆区融媒体中心